

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 22 МАРТА 1995 год.

22

(6746) Цена договорная

Хроника новостей Подсчитали ущерб

Комитетом по чрезвычайным ситуациям АСК совместно с администрациями Курского и Кировского районов проведен ряд обследований, касающихся ущерба, нанесенного военными действиями в Чеченской республике.

В Курском районе в результате интенсивного передвижения бронетехники пришло в негодность 130 километров асфальтобетонных и гравийных дорог, а также 595 гектаров пастбищ. Попадавшими случайных снарядов разрушены синоптик и чабанский дом на границе с Чечней. Общая сумма, необходимая для восстановительных работ, превышает 26 миллиардов рублей. В Кировском районе пострадал 71 километр дорог на 3 миллиарда 371 миллион рублей.

«СП».

Отрадная тенденция

Несмотря на то, что в целом с выпуском продукции для сельского хозяйства сохранилось сложное положение, в отдельных отраслях наметились тенденции к его увеличению. Согласно данным Госкомстата РФ за первые два месяца 1995 года по сравнению с тем же периодом прошлого года в два раза увеличился выпуск зерноуборочных комбайнов. На 27 процентов возросло производство минеральных удобрений, на 12 процентов — тракторов.

Остается сложной ситуация в производстве или для грузовых автомобилей и сельскохозяйственных машин. Их выпуск уменьшился соответственно на 15 и 44 процента. Это в значительной степени объясняется тем, что компенсации соответствующей техники в последнее время производится за счет более дешевых шин.

Алкоголь в лицензии

Правительство РФ утвердило порядок розничной торговли алкогольными напитками и пивом. В связи с этим глава администрации края Е. Кузнецов принял постановление, в котором обязал глав администраций районов и городов довести новый порядок до предприятий торговли всех форм собственности, реализующих спиртное. Необходимо провести и перерегистрацию ранее выданных лицензий.

Пока же, до утверждения федеральными органами порядка лицензирования оптовой торговли алкогольными напитками и пивом, предприятия будут осуществлять ее без лицензий.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Администрации СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ «Об освобождении граждан от регистрационного сбора при перерегистрации земельных участков»

В целях социальной защиты населения края и по исполнение Указа президента Российской Федерации от 23 апреля 1993 г. № 480 «О дополнительных мерах по наделению граждан земельными участками» постановляю:

1. Освободить полностью от уплаты регистрационного сбора при перерегистрации ранее предоставленных в пользование земельных участков следующие категории граждан: участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, инвалидов, а также граждан, полностью освобожденных законодательством Российской Федерации от уплаты подоходного налога и всех видов других налогов.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на департамент социальных проблем администрации края (Ельников) и комитет по земельным ресурсам и землеустройству администрации края (Симбирев).

Е. КУЗНЕЦОВ,
глава администрации Ставропольского края.

Реликвии Великой Отечественной

В Ставропольском государственном музее имени Г. Прозорова и Г. Приве состоялось открытие юбилейной выставки из фондов Центрального музея Вооруженных Сил Российской Федерации «Реликвии Великой Отечественной». Ставропольцам представлена возможность познакомиться с экспозицией стоячего музейного комплекса, который извлек из своих экспонатов за пределы Москвы.

Печальные итоги весеннего бурана

Сильный буран, бушевавший в течение нескольких последних дней, наконец утих. Стихия нанесла заметный ущерб экономике края. По данным краевого комитета по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, ориентировочно он составил 38 миллиардов рублей.

Ощущимые потери буран принес сельским предприятиям восточного и юго-восточного регионов Ставрополья. Кроме того, пострадали отдельные объекты предприятий жилищно-коммунального хозяйства, связи, культуры, промышленного ком-

плекса 13 районов края, особенно Андроповский, Красногвардейский и Кировский.

Беда обошлась краевому центру в 170 миллионов рублей. Западные электросети из-за порывов на линиях электропередач «потеряли» 25 миллионов рублей, а предприятие «Водоканал» из-за почти суточной остановки насосных станций — 140 миллионов.

Окончательные итоги последствий стихии будут известны к концу недели.

«СП».

Наступила горячая пора для сельских тружеников: пригрело солнце и поле позвало — к делу!

Полон забот и механизатор пятой бригады колхоза «Советский» Валерий Сергеевич Зайцев (на снимке).

Фото В. ПОКИДЬКО.

ПОЕДРАВЛЯЕМ!

Дорогую, любимую доченьку и сестру Машеньку Борисову с 16-летием!

Пусть радость и счастье, Любовь и удача Всегда освещают Твой жизненный путь!

Семья БОРИСОВЫХ,
ст. Марьинская.

● Из редакционной почты

Спасибо от нас, ветеранов

Мы, ветераны колхозного производства, Н. А. Грибанова, В. Т. Стоянова, З. В. Безгачева, никогда не забудем теплую встречу, замечательный праздник, посвященный Международному женскому дню, который подготовил и провел мужской коллектива кормодобывающей бригады колхоза «Советский», руководителем которого является Николай Михайлович Кошаров. Много было сказано теплых слов в адрес всех женщин, работающих в этом коллективе, не забыли и о нас, ветеранах, а ныне уже пенсионерках с десятилетним стажем: пригласили к себе, поздравили от всего сердца с праздником, пожелали всего самого доброго, вручили цветы и подарки. Мужчины преподнесли нам прекрасный торт.

Обращаясь к нам, женщинам, Н. М. Кошаров и Я. Я. Минятко поблагодарили нас, ветеранов, за то, что мы никогда не отказываем в своей помощи, когда это требуется, и не считают нас оторванными от коллектива. В свою очередь прошли обращаться за помощью.

отказа ни в чем не будет. Мы очень благодарны за такое внимание к нам и это очень приятно.

Мы хорошо помним, как все втроем тридцатилетними девчушками в годы войны пришли работать в колхоз. Что только не приходилось делать: пололи, убирали рис, овощи, не пренебрегали никакой работой. И так до самой пенсии, до 1985 года, когда вместе ушли на заслуженный отдых из родного колхоза, из ставшей нам своим вторым домом кормодобывающей бригады. И сейчас мы, несмотря на возраст, всегда готовы помочь своему хозяйству, бригаде, ибо хорошо знаем цену хлебу, знаем, как нелегок труд земледельца, животновода, каждого человека, кто своим трудом создает блага.

Спасибо вам, добрые люди, за все, здоровья вам, счастья, всего, что вы пожелаете сами.

С уважением Нина Антоновна Грибанова, Вера Тимофеевна Стоянова, Зинаида Вильевна Безгачева, ветераны труда, жители ст. Советской.

Верны своему долгу

29 ноября я был доставлен в Кировское ТМО, травматологическое отделение с сильной травмой кисти левой руки. Во время мне пришел на помощь хирург Анатолий Данилович Потапов, который сделал срочную операцию. Надо должное отдать и медсестрам перевязочного отделения.

27 февраля меня положили на повторную операцию. Делал ее Виктор Петрович Задорожный и снова принимал в ней участие Анатолий Данилович. Практически они и восстановили мне руку: стали работать пальцы.

В травматологическом отде-

лении все мы, находящиеся там больные, ощущали внимание и заботу о себе заведующего, всего коллектива медперсонала. Кстати, в палатах постоянно поддерживается чистота и порядок, своевременно выдаются прописанные доктором лекарства, делаются процедуры.

От всего сердца благодарю врачей В. П. Задорожного, А. Д. Потапова, А. В. Чернова, медсестер, поваров, всех, кто выполняет самую благородную миссию.

Л. АНИКИН,
г. Новопавловск.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. НОВОПАВЛОВСКА!

В связи с вводом в эксплуатацию новой АТС, районный узел связи имеет техническую возможность удовлетворить потребность частных и юридических лиц по установке телефонов в следующих районах города: улицы Курская, Советская, Октябрьская до ул. Кирова, Ленинская, Мира, Красноармейская, Пролетарская от Гагарина до Кирова, Георгиевская, Авиационная.

Стоимость установки квартиренного телефона в период до

01.04. 1995 г. составляет 263 тыс. рублей. Инвалидам труда I группы, инвалидам и участникам Великой Отечественной войны предоставляются льготы. Всем остальным абонентам предоставляется возможность осуществлять оплату за установку телефона в рассрочку сроком до 6 месяцев с предварительной оплатой 30% от общей стоимости.

Для заключения договоров обращаться в технический отдел Новопавловского районного узла связи, телефон 2-27-62.

АДМИНИСТРАЦИЯ РУС.

Добровольцы

кольчников, словно навечно обронули. По ногам дым взлетел из блиндажей, печки тонки, а ракетами освещение устроил. В темном небе то и дело видны пулеметные очереди из трасящихся пуль. Немец снарядов не наехал, опустивший свои запасы, чтобы бояться было легче. Боя или затяжные. По цепи обороны передавались приказы командирами:

— После артподготовки в атаку, нападать врагу штыковой бой.

Немец приложился, он после артподготовки устраивал свою, да такую, что головы не выслушешь из окопа, а не то, что подняться в рост. После каждого боя все близко подбирались к немецкой обороне. Осталось пройти Миус. На берегу окопались. День проторчали, а вечером — приказ.

— Ребята, — сказал ротный. — Я ходил вчера в разведку. Строко держитесь за мной. Плотнее прижимайтесь к земле. Тяжело до половины реки, а там берег скрывает побежим веселее.

Получили проду и ты сухим пайком на три дня. На каждого бойца по бутылке водки. Михаил замотал свою бутылку в тряпку и сунул в пещерину.

— Миша, давай на обогрев примочим, — настаивал Николай.

— Бак выведут нас с обороны на отдыхе, так и примочим, порадуем душу. А сейчас советую не трогать: ИЗ.

Совсем стемнело. Река проматривалась плохо. Немец заливалась, вешая в себе осветительные ракеты и послала одну за другой пулеметные очереди. То и дело посыпалась пыль. Николай не вытерпел, видно здорово промерз, чуть-чуть согрелся. Тепло разлилось по телу. На душе приятней.

Прибежал ротный и передал, что после артподготовки надо двигаться по-пластунски по реке. Сыграла «Катюша» и старший лейтенант крикнул: «За мной!»

По реке подели, как ужи. Тонкий лед потрескивал и местами выступала вода. Промокли насквозь, старались скорее добраться до берега. Николай поднялся, намереваясь быстрее всех подбежать к берегу, но тут же опустился: одна пуля в лоб, две — в грудь. Пули чвыкали, как на пасеке пчелы. Ползли все в белых накидках. Михаил забрал документы у Николая, пулумет ручной и боекомплект. Бутылка отшата, глязка два.

Как не тяжело, а Михаил добрался благополучно до берега. Заняли обороны. После очередного обстрела все свое внимание навострили на ворота. Пережили самое страшное, когда наши снаряды падали возле нас, поднимая землю в небо. С криком «ура» заскочили в немецкие окопы, когда проподали ворота в ограде. Немец не ожидал, что русские пойдут на их оборону, где так усиленно оборонились. Но они бежали и бежали, заполнив окопы, и «ура» не смолкало.

После боя Михаил Косов передал все вещи друга ротному.

Ему как-то было не по себе, чего-то не хватало. Николай всегда шагал рядом. То помогали друг другу груз закинуть за спину, то снять, то спрашивали друг у друга, что из дома пишут, то вспоминали свое бессонное детство. Родились они в 1919 году. На одной улице и в одном селе Александровском. Жили родители бедно и Михаил сколько помнил себя, подрабатывал на кусок хлеба. Погонял лошадей, где были одни бабы. Михаил с Николаем жили по соседству. Солнце выгнало из-под земли, а они уже сбегались, часто ссорились, ругались, дрались. Но стоит им за калитку выйти, возвращались с мировой. До девятнадцати ходили вместе, женились в один год. В колхозе работали в стройбри-

гаде. Михаил упал с коровника и долго ходил на костылях, нога болела. Николай в тот же год свалился с амбара и ногой о каток ударился, потом прыгал на костылях. На фронт попали на 29-й год.

Пасмурность Михаила замечал старший лейтенант, когда не стало друга, и ротный подружески сказал:

— Миша, ты человек сильный, есть сила, воля, за плечами жизненный опыт, держись возле меня, ты и работаешь хорошо. Я уважаю смелых людей.

Так Косов шагал рядом с ротным до села Михайловское, где в бою ранило в руку и ногу. Ротный изумился, что ему не везет на друзей. Лежал Михаил в госпитале возле Ростова в санатории «Овощевод». Лечили долго. Догнал свою роту в Молдавии, перенесли в артиллерийскую, хотя пулеметчики ручные тоже были. Михаил принял полутонкую. В кабине сидел он и ротный, на хвосте пушки прицеплена. Изнанка пошла веселей. При освобождении Кишинева разбило полутонкую. Михаил мотался по железнодорожной станции, где стояли на путях соединенные, насыпанные разбитые вагоны, а в тупике солдаты разгружали немецкие машины с болгарским kleinem.

— Мне тоже можно снять одну? — спросил Михаил солдата другой роты.

— Вери, другую, если сумеешь на ней кататься, — ответил тот.

Вместе скатили машину с платформы, Косов проверил, все ли есть для ее работы, зашел и уехал к своим. Ротный долго удивлялся и хвалил Михаила: «Ай-да, молодец, вот это друг!»

И вот уже шли Михаил по молдавской земле на новой машине. Сынок больше, заметно по пушке. С боями вступили наши части в Румынию. Вначале дыгали огрызались яростно, а затем утихли. Жестокие боишли за Будапешт, город переходил из рук в руки. Поминуте, обороняясь две недели и немец бросал все свои силы, чтобы выбить русских. А когда оборону стало держать совсем невозможно, ротный получил приказ отступать на левый берег. Он снял с пушки затвор, машину облил бензином и поджег, а Михаилу сказал: «К своим будем добираться вплавь». На что Михаил ответил: «Товарищ командир, я же плавать не умею».

Тогда ротный разделся, сложил вещи в рюкзак, привязал его и ловко поплыл, своими сильными руками выбрасывая тело вперед, и все дальше удаляясь от берега. А Косов нашел широкую доску, затащил ее в воду, привязал к ней оружие и, ухватившись руками за доску, поплыл, боясь оторваться. Плыл долго. Ротный же оставил вещи на берегу, вернулся за Михаилом. Теперь Косов не отставал от своего командира. А потом они скоро получили такую же машину. И пот военная дорога прошла теперь через Дунай, Болгарию и Югославию.

Закончил войну Михаил в Австрии. Домой добирался тяжело. В Минводы Косов приехал утром, а в родную Александровку двинжался пешком. В селе жизнь не клеилась. Косов устраивается работать, чтобы как-то прокормить семью. В Горячеводске познакомился с бывшим солдатом и тот помог ему устроиться работать водителем в воинской части, которая базировалась в совхозе «Комсомодель». И жизнь пошла веселей. Работа пришла по душе, переехал в поселок свою семью, построил дом. Незаметно выросли две дочери, теперь уже внучки взрослые. Ветеран войны Михаил Косов разменял девяносто лет. И таким, как он, хочется сказать огромное спасибо от всех нас, живущих на этой земле.

Г. ЯШКУНОВ,
ст. Марьинская.

Спорт

Спорт

Шесть финалистов из Новопавловска

В г. Астрахани состоялся чемпионат зоны Юга России среди юниоров по борьбе. Как и следовало ожидать, наши новопавловские борцы были в первых рядах.

Прогноз спортивных результатов — дело точное, но на все 100 процентов смог угадать результаты тренер — преподаватель ДЮСШ Н. Хлопов.

Прежде всего хотим заверить, что в борьбе нет никаких секретов, а есть только труд.

Систематические, каждодневные тренировки позволяют добиваться желаемых результатов. Поединки борцов проходили в великолепном Дворце спорта. Соревнования проводились на трех красочных коврах. Это был настоящий праздник.

Спонсоры соревнований подготовили великолепные подарки и денежные призы.

В весовой категории до 68 кг блестяще выступил Армен Цатуриян. Все поединки он проводил с явным преимуществом. Финальный поединок за первое место вели с борцом из г. Нальчика Шамаховым. Это была центральная схватка.

Когда был дан сигнал к поединку, то на остальных двух коврах борьбу судьи прекратили. Все желали увидеть высокое мастерство. Все пять минут борцы показывали быстроту реакции, скорость, высокую технику!

Счет встречи 5:0 в пользу бронзового медалиста чемпионата мира Армена Цатурия. Силы были отданы полностью, счастливого чемпиона на руках унесли с ковра Антон Хлопов и Степан Матвеичук. Это был настоящий праздник.

На следующий день в весовой категории до 81 кг выступил чемпион России среди кадетов — Антон Хлопов.

Предварительные встречи удались ему легко. И только за выход в полуфинал достойную конкуренцию составил борец из г. Краснодара — Израил.

Основное время схватки завершилось со счетом 4:4. Дали дополнительное время, у Антона сил осталось больше, был проведен мгновенный бросок прогибом. Судьи оценили его в 5 баллов, в результате соперник был повергнут на «туше» — чистая победа!

Очень трудная схватка была с серебряным призером России среди юниоров Н. Примой. Тут нужно заметить, что бо-

рьба не имеет четких правил.

Нас нередко спрашивают: каким видом спорта лучше заниматься, чтобы подготовиться физически и психологически? И мы отвечаем однозначно: что спортивная борьба в жизни юноши многое дает. И, пожалуй, самое главное, чтобы квалифицированный тренер имел искреннее желание побеждать. Тогда не будет проблем со здоровьем.

Незнание предмета, самостоятельные занятия пагубно влияют на технику, подрывают здоровье. Так что, прежде чем пойти на модную секцию, мы родителям советуем узнать, кто есть кто? Ритуалы и магические заклинания не позволят добиваться высоких результатов.

Только упорные тренировки с опытным тренером — залог успеха.

Вольная борьба

В г. Кисловодске завершилась спартакиада Ставропольского края по вольной борьбе.

11 команд приняли участие в лично-командном первенстве. Сборную г. Новопавловска представляли борцы ДЮСШ РОНО.

Первое место в весе до 47 кг занял Самвел Цатуриян, ему предоставлено право выступить в марте 1995 г. в г. Кисловодске на зоне Юга России по вольной борьбе.

Третье место заняли Сурен Цатуриян и Александр Тимофеев.

И. ХЛОПОВ,

старший тренер высшей ка-

тегории, г. Новопавловск.



СТРОИТЕЛИ.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Наши интервью —

Экологическое воспитание школьников

Охранять природу, охранять окружающую среду. Эти слова мы слышим сегодня все чаще. Любовь к природе не может быть только сосредоточенной, она неразрывно связана с бережным отношением к ней, с личной ответственностью каждого за ее сохранность, с созданием. Это и наше мировоззрение, наша мораль. От всех нас в целом и от каждого в отдельности зависит будущее планеты Земли, будут ли дышать прохладой родники, плескаться рыба в чистой воде озер и рек, будет ли над нами синева неба. Важно понять, что проблема загрязнения окружающей среды, усугубленная угрозой ядерной катастрофы, становится в наше время глобальной проблемой всей земной цивилизации.

Веками человек зависел от природы, сегодня же он обрел такое техническое могущество, что зависимость стала обратной. Период с 1989 по 1999 год ООН объявлен «мировым десятилетием образования в области окружающей среды». Внимание всех живущих на земле обращается к проблеме, которая не только нуждается в серьезном подходе к ее решению, но и требует незамедлительного решения, участия всего человечества в предотвращении грядущей катастрофы.

Сегодня по этой важной теме экологического воспитания учащихся я беседую с учителем биологии Орловской средней школы, руководителем районного методоединства Л. И. ГОРБАТЫХ.

— Любовь Ивановна, с чего начинается экологическое образование и воспитание подрастающего поколения, из чего они складываются?

— Экологическое образование и воспитание призваны прежде всего привить молодежи правильный взгляд на взаимоотношения человека с природой, научить видеть последствия каждого своего шага и воздействия на окружающую среду, содействовать выработке экологического мышления и сознания, которые являются составной частью общечеловеческого мировоззрения.

Первая встреча с лесом, рекой, хлебным полем, яркой нежно-розовой бабочкой, лягушкой, маленьким птенцом происходит много раньше, чем ребенок вступает в порог школы. Первое слово о величии природы, ее удивительном многообразии, различности и исчерпаемости ребенок должен услышать от родителей, затем в детском саду, а потом на первых уроках. Однако современный человек не подготовлен к этой мере ответственности, к тому уровню требований, которые предъявляет сегодня состояние окружающей среды. Наши выпускники слабо вооружены знаниями в области экологических действий разного уровня, их влияния на здоровье человека, генофонд, биосферу. Индивидуальный, потребительский образ жизни подрастающего поколения, недостаточная мировоззренческая культура, слабое развитие творческого мышления препятствуют восприятию экологических проблем как лично значимых.

Современная экология за последние десятилетие обогатилась новыми знаниями, приобрела интегрированный характер и стала наукой, которая затрагивает все сферы экологической, социальной и духовной жизни человека и общества в целом, и является основой

формирования нового образа жизни, характеризующегося гармонией в отношении человека с окружающей средой. Общей целью экологического образования становится формирование экологической культуры. Основными путями решения данной проблемы являются: интеграция естественно-научных и общественно-гуманитарных знаний, формирование экологического сознания и мышления, нравственно-эстетического восприятия природы, а также воспитание ответственного отношения к окружающей среде и здоровью. А базовый уровень знаний по экологии должен включать все четыре раздела: биологической и глобальной экологии, экологии человека и социальной экологии.

— Скажите, пожалуйста, как работает ваша школа по данной, очень значимой проблеме с учащимися?

— Во-первых, мы работаем по третьей смешанной модели экологического образования, согласно которой экологические проблемы могут изучаться по-разному в каждом учебном предмете и целиком в специкурсах. Наша школа имеет специальные программы «Экология», в него вошли программы спецкурсов. Мы, учителя, постарались выбрать их так, чтобы экологическое образование шло интегрированием средствами разных предметов — биологии, химии, физики, географии. К каждому спецкурсу был разработан практикум, в задачи которого входил региональный компонент, основанный на местном материале. Это очень не простая, кропотливая работа.

Для пятых классов разработана авторская программа «Се-

зонные явления в природе», ее утвердили у нас на районном объединении учителей биологии и передали в институт усовершенствования. Составили и план экологической работы в школе, предполагающий такие направления, как создание экологического музея в школе, учебный участок — лаборатория под открытым небом, учебная тропа природы, экологическая экспедиция по изучению экологического состояния своей местности. Каждый класс наделяется экологическим отрядом, получает задания и методику его выполнения. В результате мы имеем такие выполненные работы, как экологический паспорт школы и села, проект реорганизации ведения хозяйства АХК «Орловское» с целью оздоровления экологической обстановки. Кстати, этот проект занял второе место в крае.

— Любовь Ивановна, остановитесь поподробнее на основных направлениях работы.

— Пожалуйста. Скажу сразу, что наша школа работает с экологическим уклоном с 1 сентября текущего учебного года. Конечно, не все еще продумано и сделано, многое требует пересмотра. Надо, чтобы и учитель специализировался по спецкурсам, занятия здесь проводятся настолько сложнее, чем обычный урок. Школьный экологический музей — это наша база для работы не только информационного плана, но и методического. Экспонаты создаются всей школой. Дети несли раковины моллюсков, камни, ящиков, бабочек, перья, рога, спиц и т. д. Вы даже себе не представите, сколько всего потребовалось. А в результате у нас имеется теперь несколько очень важных разделов. Мы не собираемся придавать нашему музею официальный статус, все сделано на базе кабинета биологии, на общественных началах и при полном отсутствии средств при оплате лишь 10 процентов, как и за другие кабинеты.

Н. КИРЬЯНОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА О проведении государственного технического осмотра автотранспорта и прицепов Кировского района на 1995 год

В целях оценки соответствия технического состояния транспортных средств требованиям правил, нормативов и стандартов, в части относящейся к безопасности дорожного движения, уточнения численности транспортных средств, их принадлежности и иных регистрационных данных, предупреждения и пресечения преступлений и административных правонарушений, а также своевременного медицинского переосвидетельствования водителей, проверки уплаты налога с владельцев транспортных средств установленного Законом РФ «О дорожных фондах в Российской Федерации» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В период с 1 апреля 1995 года по 30 июня 1995 года пропести в Кировском районе государственный технический осмотр транспортных средств и прицепов.

2. Для проведения государственного технического осмотра транспортных средств утвердить состав комиссии согласно приложению 1, члены которой на период проведения техосмотра ос-

КОМИССИЯ по проведению государственного технического осмотра транспортных средств и прицепов на 1995 год

НИКИШОВ АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ — глава администрации Кировского района, старший лейтенант милиции, председатель комиссии.

ЛИ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ — старший прaporщик Кировского райвоенкомата.

ПОГОРЕЛОВА ОЛЬГА АЛЕКСАНДРОВНА — инженер производственно-технического отдела Кировского межрайонного дорожно-ремонтно-строительного управления.

НАСЕДКО АНАТОЛИЙ МИХАИЛОВИЧ — начальник Кировского филиала Ставропольского краевого отделения Российской транспортной инспекции.

ДОРОХИН АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ — начальник инспекции гостехнадзора управления сельского хозяйства администрации района.

Г. СУРМАЧЕВ.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ И ПРИЦЕПОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ НЕЗАВИСИМО ОТ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ КИРОВСКОГО РАЙОНА В 1995 ГОДУ.

Наименование предприятия, организации, учреждения	Время и место проведения
Администрация района, редакция газеты «Голос времени», прокуратура, финансовый отдел, отдел образования, управление социальной защиты населения, АО «Хлебная база», НГДУ, инспекция Госстрах, Сбербанк, комбанк, налоговая инспекция, комитет по культуре, коконосушка, отдел статистики, управление сельского хозяйства, народный суд, юридическая консультация, райсоцпроф, страховая компания, центр занятости населения.	03.04.95 АО «Хлебная база»
ТМО профилактика, аптека, медстраховая компания, РЦГСЭН фонд обязательного медицинского страхования РУМ, РОСТО, АО «Новопавловскрайгаз»	04.04.95 05.04.95 РУМ 06.04.95 РДРСУ
Кирзовское МДРСУ, РУС	07.04.95
Кооп. «Радуга», КПХП	Марынинское МПМК
кооп. «Авангард», МПМК «Марынинское»	10.04.95 на местах
СХП «Марынинское»	11.04.95 на местах
АОРПП «Аполлонское», АО «Сельхозхимия»	12.04.95 на местах
СПМК-5. Аполлонское предприятие по обеспечению нефтепродуктами, АО РТО «Кировское»	13.04.95 МПМК-2
КПП «Кировский», МПМК-2, КПЦ «Новопавловский», МЭПМК-4, дир. строящегося кирпичного завода	14.04.95 МПМК-1
МПМК-1, РСУ, АО пищекомбинат «Кировский»	17.04.95
МПО КХ, бакио-прачечный комбинат, горэлектросети	18.04.95 на местах
Ветлаборатория, агрохимлаборатория, станция защиты растений, станция по борьбе с болезнями животных, семинспекция, радиолектросети, СПТУ-48	19.04.95 на местах
АХК «Орловское», ФХ «Меркурий»	20.04.95 на местах
ЭХ «Новопавловское», АО «Зерно»	21.04.95 гараж СХП «Прогресс»
МДСМК-3	24.04.95 на местах
ТОО «Зубр», СКОС «Зольское», з-д «Кристалл», Зокимо СХП «Прогресс», МП «Прогресс», ЧП «Дружба»	25.04.95 гараж к-за «Советский»
СХП «Зольское»	26.04.95 на местах
К-з «Советский», ТОО «Луч»	27.04.95 гараж АО «Инта» п. Фазаный
АО «Советское», СХП «Восход»	28.04.95 гараж ГПЗ «Комсомолец»
АО «Инта», лесхоз АО «Пушкиное», кооператив «Вариант»	03.05.95 на местах
ГПЗ «Комсомолец», Зольский балластный карьер	04.05.95 на местах
ООО «Шевро», ЛОК «Родник», СХП «Нива России»	05.05.95 ТОО «Адонис»
МХ АТП «Новопавловское», кооп. «Заря»	08.05.95 СХП «Старопавловское»
АО «Стройторгзаказ», кооператив «Отделочник», АО «Русь»	10.05.95 на местах
ТОО «Адонис», МП «Феникс», СТК «Кавказ»	11.05.95 на местах
СХП «Старопавловское», участок Малка Кура.	12.05.95 на местах
Вспомогательная школа	15.05.95 гараж СХП «Горнозаводское»
АО «Сортсеменоц», АХК «Новопавловское», ТОО «Объединение по производству кормов и БВД»	16.05.95 на местах
АО Птицефабрика «Марынинская»	17.05.95 на местах
ООО «Коммай»	18.05.95 на местах
СХП «Горнозаводское»	19.05.95 ПАТИМ
ТОО «Агрозаготовпром», АО «Транспортник»	22.05.95 УПТК
АО «Автомобилист»	23.05.95 СХП «Рассвет»
ПАТИМ, ЧП «Молочник», хладокомбинат «Модуль»	
УПТК, АО «Новопавловскагропромстрой», кооператив «Ют»	
СХП «Рассвет», АФХ «Россия»	

● В обществе «Садовод»

Все нужно делать вовремя

Наше общество «Садовод» находится в районе очистных сооружений. Дачи были разданы еще в 1992 году, а работы начали вести два года назад. За это время мы решили ряд организационных вопросов.

Сейчас в нашем обществе насчитывается 2580 дачных участков, имеем неплохую перспективу на будущее, но только при одном условии, что дачники серьезно отнесутся к своим участкам.

Многие же их хозяева «забыли» за ними ухаживать. И получилось, что земля поросла сорняками. Всего у нас зарегистрировались только полторы тысячи дачников. Некоторые умудрились, чтобы не платить за все участки, имея их по три и более, не пишут в картотеку. Теперь мы сделали свою картотеку, пронумеровали карту с расположением дач по улицам и кварталам и стали находить «алоумышленников». Хочу напомнить, что налоговая инспекция берет с нас деньги за землю с общей площади, и если взносы платятся несвоевременно, начисляется пени.

Есть у нас и такие хозяева, которые упорно не желают регистрировать дачи. Им я напоминаю, что в таком случае, когда мы скоро начнем приватизацию, они не получат документов на право собственности. По существующему законодательству и нашему Уставу член садоводческого общества, уклоняющийся от уплаты взносов и не регистрирующийся в течение двух лет, из общества автоматически выбывает. И сейчас мы уже готовим списки в налоговую инспекцию тех, кто не платит взносы. Наверное, есть смысл сказать немного о том,

что мы делаем практически. В прошлом году подготовили и загравировали две центральные дороги, начали чистку дорог между дачами. И тут надо сказать «но». Несмотря на то, что все дачники предупреждались и мы просили их убрать сорную растительность, они так и не откликнулись на нашу просьбу. А если кто это сделал, то совсем немногие, да и сирепер, который мы использовали, постоянно ломался. Напоминаем: дорога между дачами должна быть шириной 9 метров и не менее, в противном случае все посаженное будет счищаться. Дорога будет сделана, это оговорено проектом.

Прошлым летом для борьбы с колорадским жуком мы организовали на дачах бочки для воды. Ходил и рейсовый автобус, но не регулярно, и мы просим главу городской администрации помочь нам в этом начине, поскольку владельцами наших дач являются много престарелых людей и те, у кого нет своего транспорта, да и дачи находятся слишком далеко от города. В конце года мы проводили общее собрание дачников, но явились на него далеко не все, хотя решались важные вопросы. Созревала необходимость иметь сторожей, давали объявления в газету, но никто не откликнулся, болтая, видимо.

Решали пока охрану не набирать, поскольку и членские взносы уплачиваются несвоевременно и инфляция не прекращается, а завершить чистку и планировку дорог.

Договорились, что охрану дачных участков организуем своими силами, выбрав с каждой улицы квартального, и

каждый тогда сможет следить за другими дачами по соседству. Не исключаем и тот вариант, что при наличии денег можно прорыть ров, огородиться и сделать один въезд. Решили также незарегистрированные и заросшие бурьяном участки раздать тем, кто в них больше нуждается. Таких людей немало. Есть и такие земли, которые запланированы под водопропод, а среди нет. Есть смысл, чтобы не разводить сорняки, выделить такие участки людям под огороды. Решили пойти на встречу маломощным, пенсионерам, инвалидам, «афганцам» и участникам ВОВ — сделать им складку при оплате членских взносов согласно поданному заявлению. Мне хочется поблагодарить членов нашего общества, а их у нас 12 человек, за их беспокойство и старание. С первого зова приходит и нам на помощь И. Д. Романцев, Е. А. Арестова, С. Е. Ильин, С. С. Мойстренко, В. И. Ерашов, Ф. А. Акберов и другие.

И еще напоминаю: последний срок оплаты за дачи до 1 апреля этого года, сумма 26 тысяч рублей (20 тысяч — это целевой взнос и 6 тысяч составляет налог на землю). Нежелательно задерживать с оплатой, поскольку будет за каждый просроченный день взиматься 0,7 процента от суммы взноса. Просим вас, уважаемые наши дачники, будьте терпеливы друг к другу, доброжелательны, не оскорбляйте и не горячайтесь своих соседей, наводите порядок на своих участках, не забывайте вовремя оплачивать взносы.

Т. ЛИТВИНОВА,
председатель общества «Садовод».

ПРОДАЕТСЯ

ПРОДАЮ или МЕНЯЮ на 2-х комнатную квартиру земельный участок 10,2 сотки в районе больницы. Залит фундамент, выведен цоколь, размер 9x12 м. имеется основной строительный материал. Звонить по тел. 9-27-14 после 18.00.

1 — 1

двухкомнатная квартира в центре города со всеми удобствами, тел. 9-32-42.

1 — 2

дом со всеми удобствами по ул. Курской, 32. Имеются гараж и хозпостройки, тел. 9-25-12.

1 — 1

автомашинка ЛУАЗ-969 М (1992 г. выпуска) в хорошем состоянии.

Обращаться: Новопавловск, Садовая, 14.

1 — 1

недорого новый мотоцикл «Урал» с колеской, тел. 2-37-43. Возьму в аренду гараж в районе больницы.

1 — 1

дача в обществе «Садовод», тел. 9-31-80.

1 — 1

дачный участок, 8 соток, в районе школы № 33. Тел. рабочий 2-04-52, домашний 2-01-24.

1 — 1

земельный участок под строительство жилого дома в г. Новопавловске, тел. 2-30-20.

1 — 1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Имеется в продаже лес обрезной хвойных пород 4-х метровой, 50 мм, зд. наличный расчет. Справка по тел. 2-22-66, агрозаготовщиком.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района и трудовой коллектива редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.

Счетчики электрические.
Рамы оконные.
Фундаментные блоки
Панты перекрытия.
Зеркала.
Торговые прилавки.
Киоски торговые.
Алебастр в мешках.
Фанера.
За справками обращаться: Новопавловск, тел. 2-26-53, 2-32-03. 1 — 2

Возьму в аренду небольшое помещение в центре г. Новопавловска.

Обращаться: тел. 2-17-08, в любое время.

МЕНЯЮ трехкомнатную выкупленную квартиру в кв. «А», (есть подвал, огород, хозяйствород) на одноДвухкомнатную, или на две однокомнатные, по договоренности.

Телефон 2-15-35 в г. Новопавловске. 1 — 1

Ч-и «Марсана» сообщает о своей ликвидации, претензии принимаются в течение месяца.

1 — 1

В здании автовокзала открыт мелкооптовый магазин. В ассортименте винно-водочные, кондитерские изделия и другие товары.

Срочно ремонтирую обувь, Гагарина, 42, тел. 2-11-12.

1 — 1

Мастерская для инвалидов принимает заказы на ремонт электротехнической техники, ремонт мебели, велосипедов, швейных машин.

Обращаться в территориальный центр управления социальной защиты населения администрации района по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 80, тел. 2-13-65.

1 — 2

Номер подписи: 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4. Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем — 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер — 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ставка налога с владельцев транспортных средств

В соответствии со статьей 10 Закона Ставропольского края «О налоговой политике в Ставропольском крае» от 02.12.94 и п. 1 постановления Госдумы по Ставропольскому краю № 154-10 ГДСК от 24 ноября 1994 г. с 1-го января 1995 года ставка налога с владельцем транспортных средств устанавливается в следующих размерах (с каждой лошадиной силы):

Наименование объектов обложения	Размер годового налога в процентах от размера ежемесячной минимальной оплаты труда.
Автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 л. с. включительно	0,5
Свыше 100 л. с.	5
Мотоциклы и мотороллеры	0,3
Автобусы	0,5
Грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя до 100 л. с. включительно	0,5
Свыше 100 до 150 л. с.	0,7
Свыше 150 до 200 л. с.	1
Свыше 200 до 250 л. с.	1,2
Свыше 250 л. с.	1,5
Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу	1

Ранее представляемые налоговые льготы действуют до истечения их срока или отмены Государственной Думой Ставропольского края.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ И ПРИЦЕПОВ.

Населенный пункт : Время проведения : Место проведения

ст. Зольская	29, 30, 31 мая	а/г СХП «Зольское»
ст. Марынска	16, 24 мая, 5 июня	а/г СХП «Марынск»
п. Комсомолец	6, 7 июня	ГПЗ «Комсомолец»
ст. Старопавловская	8, 9 июня	ПОП ст. Старопавл.
п. Фазаний	12 июня	ППЦ «Зольский»
п. Коммаяк	13, 14 июня	ООО «Коммаяк»
с. Орловка	15, 16 июня	АКХ «Орловское»
с. Горнозаводское	19, 20 июня	ПООП «Горнозавод»
ст. Советская	21, 22, 23 июня	а/г, к-з «Советск»
г. Новопавловск	3, 10, 17, 24 мая	площадка МПМК-2, 1, 8, 15, 22, 29 июня
		г. СУРМАЧЕВ, управляющий делами администрации района.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

К СВЕДЕНИЮ КИРОВЧАН!

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 28.02.1995 года № 208 «О государственном регулировании цен на природный газ» с 1 марта 1995 года установлена розничная цена на природный газ для населения 20 руб. за 1 м³ газа. Оплата за газ составит:

1. Газовая плита с расходом 14 куб. м. на 1 человека в месяц — 280 руб.

2. Газовая плита и проточный водонагреватель с расходом газа 22 куб. м. газа на 1 человека в месяц — 440 руб.

3. За 1 кв. м. отапливаемой площади в месяц отопительного периода — 250 руб.

1 — 1

Мастерская для инвалидов принимает заказы на ремонт электротехнической техники, ремонт мебели, велосипедов, швейных машин.

Обращаться в территориальный центр управления социальной защиты населения администрации района по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 80, тел. 2-13-65.

1 — 2

Работники налоговой инспекции по Кировскому району выражают глубокое соболезнование заведующей райфинотделом Арутамовой Татьяне Алексеевне по поводу смерти ее матери Анны СТЕПАНОВНЫ

Комсомольская сельская администрация выражает глубокое соболезнование заведующему райфинотделом Арутамовой Татьяне Алексеевне по поводу смерти ее матери

ЖУРНО

Анны СТЕПАНОВНЫ.

Коллектив территориального центра социальной защиты населения выражает искреннее соболезнование Кобернико Валентине Алексеевне по поводу смерти ее матери

ЖУРНО

Анны Степановны.

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.